

**Особое внимание в национальном проекте «Здравоохранение» уделяется развитию первичного звена в медицинской помощи населению на местах. Ведь людям порой требуется срочная доврачебная помощь, да и не всегда имеется возможность проходить прописанные врачом процедуры, делать те же уколы. Потому так важно поддержать почин энтузиастов, безвозмездно (!) помогающих односельчанам.**

- Для нас главная награда – слова благодарности от людей, осознание того, что мы делаем нужное, доброе дело, - рассказывала нашему корреспонденту Лидия Николаевна Юдина. – К нам приходят прямо домой. Кому требуется измерить давление, кому – уровень сахара в крови. Одному из соседей назначили уколы, неужели ради этого ездить в Коммунар? Внутримышечные уколы мы и сами сможем сделать...

Пару лет назад Лидия Николаевна вместе с сестрой Людмилой Николаевной и еще одной женщиной, Надеждой Владимировной Мезяевой, прошла специальное обучение на курсах, где они постигали азы оказания первичной доврачебной помощи. После окончания учебы им выдали сертификаты. И дело пошло. Односельчане быстро оценили представившуюся им возможность и стали обращаться к волонтерам – медикам. Мы уже рассказывали о том, как женщины помогли соседу, поранившему руку циркулярной пилой. В травматологическом пункте, где пострадавшему наложили восемь швов, хирурги отметили, что начинающие медики все сделали правильно и спасли мужчину от большой кровопотери. Был еще один аналогичный случай. К счастью, такое происходит редко, в основном люди идут к сестрам Юдиным и их помощнице с мелкими просьбами, о которых мы уже упоминали в начале повествования. Важно другое – сам факт, что в селе есть люди, к которым при необходимости можно обратиться в любое время суток и потом уже ждать приезда «скорой» помощи. Ведь порой все решают даже не минуты, а секунды.

**ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА**